



Общественно - политическая газета Абатского района

Сельская НОВЬ

Учредитель: департамент информационной политики Тюменской области

Газета основана в ноябре 1933 года

Суббота
22 декабря 2012 года

№ 102
(9665)

Выходит во вторник,
субботу

Цена 4 руб. 44 коп.

● 22 ДЕКАБРЯ - ДЕНЬ ЭНЕРГЕТИКА

Уважаемые труженики и ветераны отрасли энергетики Абатского района!

Поздравляю вас с профессиональным праздником – Днем энергетика! Энергетическая отрасль всегда была и будет одной из важнейших отраслей экономики Абатского района. Это не только тепло и свет в домах абатчан, но и бесперебойное и надежное энергоснабжение предприятий и учреждений.

Благодаря вашему высокому профессиональному уровню, строгой дисциплине и ответственности вы быстро и качественно решаете стоящие перед вами задачи.

Особые слова благодарности ветеранам отрасли, трудом которых создавалась энергетика района.

Желаю вам здоровья, большой жизненной энергии, трудовых успехов и личного благополучия!

С уважением И. ВАСИЛЬЕВ, глава района



Свой профессиональный праздник энергетики отмечают в один из самых коротких световых дней в году - 22 декабря. Трудно переоценить значение работы энергетиков, чьим неустанным трудом создается одно из самых необходимых благ - тепло, которое обеспечивает комфорт в домах, школах, больницах, офисах. День энергетика - это праздник всех тех, кто когда-либо был причастен к созданию и обслуживанию энергетических систем. Это также праздник тех, кто и сегодня остается на ответственном посту работника энергетической отрасли. Наконец, День энергетика - праздник всех, для кого понятия «тепло» и «свет» - это не просто слова, а целая эпоха. О людях, чей труд сегодня обеспечивает жизнь всего района, читайте в материале Ю. Леонтьевой «На самом ответственном посту» на 2 странице.

Фото Ю. ЛЕОНТЬЕВОЙ

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

День недели	22 декабря (суббота)	23 декабря (воскресенье)	24 декабря (понедельник)	25 декабря (вторник)
Температура воздуха	- 29...- 25	- 25...- 27	- 31...- 26	- 28...- 26
Осадки	Пасмурно	Пасмурно, небольшой снег	Пасмурно	Облачно
Ветер	В 2-5 м/с	С-В 5-6 м/с	3 3-4 м/с	3 3-4 м/с

СЕГОДНЯ
В НОМЕРЕ:

К профессиональному
празднику
2 стр.

Всё для удобства
покупателей
19 стр.

Объявления,
реклама
16, 20 стр.

● КОРОТКО

Тепло родного дома

Завершилась традиционная ежегодная патриотическая акция «Тепло родного дома», основным мероприятием которой является формирование и отправление благотворительных посылок военнослужащим, призванным на военную службу с территории нашего района.

По информации Ольги Рейн, специалиста Молодежного информационно-делового центра Абатского района, ежегодно в данной акции принимают активное участие школьники и их родители, которые дарят солдатам-абатчанам частичку тепла родного дома.

Нынче в акции приняли участие учащиеся Шевыринской, Тушноловской, Старо-Маслянкой, Ленинской, Конёвской СОШ, Абатских № 1 и № 2, студенты профессионального училища № 47.

В итоге были сформированы и отправлены 23 посылки ребятам, проходящим срочную службу.

Особая благодарность учащимся Шевыринской и Конёвской школ. Они постоянные и активные участники патриотической акции.

Кстати, в адрес Молодежного центра приходят слова благодарности от ребят, проходящих срочную службу. Они говорят огромное спасибо односельчанам, передающим душевное тепло, и благодарят их за неравнодушие.

Надеемся, что в следующем году как можно больше школ включатся в эту акцию, ведь солдатам тяжело вдали от дома и родных, а посылки с малой родины помогут им пережить разлуку. К тому же было бы здорово, если к акции не остались равнодушными предприятия и организации района, индивидуальные предприниматели, пенсионеры.

В. БАБУШКИНА

Аграрии района готовятся к посевной - 2013

В сельхозпредприятиях района идет подготовка к весенне-полевым работам 2013 года. На 15 декабря 2012 года семена яровых зерновых и зернобобовых культур, засыпанные в полном объеме, поступили на проверку в районный отдел ФГБУ «Россельхозцентр». Из них более 43 процентов соответствуют посевным стандартам, остальная часть находится в работе. Активно занимаются подготовкой семенного материала ПСХК «Болдыревский», ООО «Быструшинское», ООО «Ника» и ИП Колесников А.В.

А. АРХИПОВ

Календарь дат и событий

22 декабря

- День энергетика.
- 70 лет назад (1942) Указом Президиума Верховного Совета СССР были учреждены медали «За оборону Ленинграда», «За оборону Одессы», «За оборону Севастополя», «За оборону Сталинграда».

23 декабря

- День Дальней авиации Военно-воздушных сил России.
- День Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору (профессиональный праздник).

24 декабря

- День взятия турецкой крепости Измаил русскими войсками под командованием А.В. Суворова (1790).

25 декабря

- 200 лет назад (1812) Александр I подписал Высочайший Манифест о победоносном завершении военной кампании 1812 года и «освобождении России от нашествия неприятельского» и манифест о строительстве в Москве церкви в ознаменование победы России в Отечественной войне 1812 года (Храм Христа Спасителя).

27 декабря

- День спасателя РФ.
- В этот день (1979) по просьбе Правительства Демократической Республики Афганистан на территорию этой страны был введен ограниченный контингент советских войск.

28 декабря

- Международный день кино.

● 22 ДЕКАБРЯ - ДЕНЬ ЭНЕРГЕТИКА

Они несут нам свет и тепло

В настоящее время трудно представить себе жизнь без электричества. Стало настолько привычным включить телевизор, компьютер, настольную лампу, что порой мы даже не задумываемся о том, что все эти блага являются возможными для нас благодаря каждодневному, напряженному труду энергетиков. Уже по сложившейся традиции 22 декабря они отмечают свой профессиональный праздник – День энергетика. Это праздник неравнодушных людей, готовых трудиться в любую погоду, в выходные и праздники, чтобы обеспечить уют и тепло в наших домах.

С хорошим настроением встречает свой профессиональный праздник коллектив Абатских районных электрических сетей, кото-

ротные специалисты С.В. Беляев, А.М. Логинов, В.Ф. Беспрозванных, А.В. Вербланских, Н.В. Матвеев под руководством Е.Н. Бабушкина, вы-



рый с 2009 года возглавляет Николай Иванович Лесков.

- Абатские районные электрические сети созданы в 1977 году, - рассказывает руководитель, - и в этом году мы отмечаем 35-летний юбилей. На сегодняшний день в РЭСе работают хорошо знающие и любящие свое дело люди, которые продолжают славные тради-

ции, полняющие большой объем работ: в любое время суток проводят ремонтные работы и оперативно устраняют возникшие неполадки.

Четко организована работа производственно-технической группы руководителем А.В. Косаревым. Специалисты, входящие в ее состав, - Н.А. Портнягин и В.А. Гостюхин великолепно знают свое дело.



ции предприятия, а главная из них – бесперебойное и качественное энергоснабжение потребителей.

Трудовую вахту в коллективе районных электросетей успешно несет коллектив РДП под руководством А.Ю. Молокова, который заслуживает особых слов благодарности. Инициатива, ответственность и качественное выполнение своих обязанностей – это главные качества диспетчеров - В.А. Торговкина, С.В. Бирюкова, Д.В. Большакова, И.Н. Лапудева и Е.А. Сильянина.

Повышенная ответственность лежит на специалистах оперативно-выездной бригады, в которой трудятся мастера своего дела, гра-

даже не задумываемся о том, что все эти блага являются возможными для нас благодаря каждодневному, напряженному труду энергетиков. Уже по сложившейся традиции 22 декабря они отмечают свой профессиональный праздник – День энергетика. Это праздник неравнодушных людей, готовых трудиться в любую погоду, в выходные и праздники, чтобы обеспечить уют и тепло в наших домах.

Особых слов благодарности заслуживают наши подрядчики под руководством Н.Г. Сорохоумова. Здесь подобрались технически подготовленные и дисциплинированные люди. Все работы выполняют качественно и в срок.

Безупречно трудятся водители автомобильно-транспортного предприятия под руководством А.В. Попова.

Подводя итоги уходящего года,

можно с уверенностью сказать, что коллектив РЭС четко, с высоким профессионализмом справился с поставленными задачами: были выполнены намеченные планы капитального и текущего ремонта и реконструкций линий электропередач ВЛ-10 кВ, ВЛ-0,4 кВ и комплексных трансформаторных подстанций (КТП) с новым современным оборудованием в населенных пунктах Яузяк, Восток и Бурдина, согласно долгосрочной инвестиционной программе ОАО «Тюменьэнерго».

Проведена реконструкция 9 секционных выключателей 10 кВ. Установлены на опорах линии электропередач более 1500 приборов учета электрической энергии.

Своевременно в этом году был получен предприятием Паспорт готовности к работе.

Говоря об объеме работ, который предстоит выполнить коллективу РЭС в 2013 году, Николай Иванович отметил, что согласно данной инвестиционной программе ОАО «Тюменьэнерго» будет проведена замена проводов и опор и

КТП в д. Логиновой, Волостной, п. Партизан. Так же силами работников электросетей будут выполняться работы по технологическому обслуживанию и текущему ремонту линий электропередачи.

- Труженики Абатского РЭС продолжают тот славный путь, который проложили ветераны предприятия: А.Ф. Демин, Е.К. Безбородова, Ф.К. Гилев, Н.В. Торопов,

С.Д. Акишев, Д.В. Порсун, Н.А. Тимофеева, Н.А. Татьяненко, Ю.А. Харлов, В.К. Харлова, Н.Г. Лукошков, С.В. Воротников, А.С. Гилев, А.И. Южаков, Ч.А. Миренавичус и А.М. Охотников, - говорит Н.И. Лесков.

- Благодаря их творческой инициативе и труду истинных энергетиков – энтузиастов своего дела Абатские электрические сети за довольно короткий срок превратились в передовое предприятие.

Пользуясь случаем, поздравляю с Днем энергетика весь коллектив Абатского РЭС и наших ветеранов. Желаю счастья и мира вашим семьям.

Мы присоединяемся к поздравлениям и желаем света и тепла в каждом доме. Крепкого вам здоровья, мира и уверенности в завтрашнем дне.

А. АРХИПОВ
На снимках: коллектив Абатских РЭС.
Фото автора

Уважаемые работники и ветераны энергетического комплекса!

Примите сердечные поздравления с профессиональным праздником – Днем энергетика.

Эта отрасль притягивает к себе сильных и надежных людей, на которых лежит ответственность за энергетическую безопасность страны. Вы несете свет и тепло людям, обеспечиваете стабильность во всех сферах жизни района. Уверен, что вам по плечу новые свершения, а профессионализм и преданность делу всегда будут гарантированной надежной работы энергетического комплекса.

Желаю вам в предстоящем году открытия новых горизонтов в вашей деятельности, стабильности и процветания. Пусть вам всегда сопутствуют неутомимая энергия, удача и жизнелюбие! Счастья и здоровья вам и вашим близким!

Н. СОРОКОУМОВ, и.о. начальника Абатского ПУ

На самом ответственном посту

История этого праздника берет свое начало 23 мая 1966 года, когда Указом Президиума Верховного Совета СССР был установлен День энергетика в память о дне принятия Государственного плана электрификации России (ГОЭЛРО).

План ГОЭЛРО был принят на VIII Всероссийском съезде Советов, проходившем 22 декабря 1920 года. Позднее по Указу Президиума Верховного Совета СССР № 3018-X от 1 октября 1980 года «О праздничных и памятных днях», в редакции Указа Президиума Верховного Совета СССР № 9724-XI от 1 ноября 1988 года «О внесении изменений в законодательство СССР о праздничных и памятных днях»,

День энергетика в Советском Союзе стал отмечаться в третье воскресенье декабря. В настоящее время во многих организациях

День энергетика по-прежнему отмечается в третье воскресенье декабря.

Более шести лет работники Абатского производственного участка Ишимского РОМП обеспечивают надежную и качественную подачу электроэнергии потребителям. И не важно, что меняются названия организаций, руководители, происходит реформирование отрасли, они всегда готовы дать людям свет и тепло. Коллектив здесь давно стабильный и выделяет лучших просто невозможно.

Начнем, пожалуй, с работников ЦРБ. Они проводят техническое обслуживание, текущий и капитальный ремонт подстанции 110/10 кВ. Возглавляет бригаду С.М. Бобрецов. Под его руководством трудятся В.А. Жуков, Б.А. Ваньков, В.Г. Сорохоумов, С.А. Гилев.

Маслянский участок возглавляет старейший работник Абатского ПУ В.Ф. Большаков. Стаж его работы более 40 лет, а потому богатый опыт и знания он передает молодежи. Только хорошее мож-

но сказать о В.Г. Гоферберге и В.П. Усольцеве, которые работают на Маслянском участке. Они тоже мастера своего дела, отдавшие отрасли энергетики более 25 лет. Есть чему поучиться у них молодому работнику Е. Емшанову.

На Абатском участке добросовестно трудятся мастер Е.Н. Тумашев, бригадир В.А. Куртов. Нельзя не отметить и работу электромонтера О.Х. Шунанова.

Более 20 лет работает электромонтером по обслуживанию ВЛ С.А. Пермяков. Добросовестно трудится С.М. Архипов. Он и электромонтер, и электросварщик, пользуется заслуженным авторитетом в бригаде.

Не так давно работают Д.В. Степочкин и А.П. Егоров, но их трудолюбие и ответственность достойны похвалы.

Можно сказать, что работа каждого человека в отрасли энергетики связана с большим риском. И порой от ошибки одного могут пострадать многие. А потому здесь важно уметь работать в коллективе и доверять каждому, как самому себе. А еще быть ответственным. Все эти качества есть у людей, о которых мы сегодня рассказали.

Совсем недавно в коллективе пришла О.А. Баур. Несомненно, работа с документами требует предельного внимания и точности. Всё это есть у молодого специалиста.

Поздравляя коллектив Абатского ПУ, а в их лице всех тружеников отрасли энергетики с профессиональным праздником, хочется пожелать, чтобы свет и тепло всегда согревали ваш дом, а самой надежной опорой в жизни были только родные, близкие и друзья. Стабильной и безаварийной работы вам, жизненного оптимизма, крепкого здоровья и неугасаемой энергии!

Ю. ЛЕОНТЬЕВА



● РАЗВИТИЕ СЕЛА

В новый магазин за обновой

Здание кинотеатра «Юность», что в центре села, долгое время оставалось заброшенным. Так уж получилось, что с приходом в нашу жизнь видеоплееров и компьютера такое времяпровождение как поход в кино стало немодным и неинтересным. Вот и ветшал кинотеатр, оставаясь ненужным.

Но в этом году ситуация изменилась. Абатчане заметили, что в старом здании начался ремонт. Прохожие с интересом разглядывали обновлённое строение, строили предположения, что же здесь будет. И вот наконец-то ответ получен. После ремонта здание сдали в аренду, и над входом разместилась яркая вывеска – «Одежный ряд».



Открытие нового магазина состоялось в один из выходных дней. Несмотря на довольно ощущимый морозец, к назначенному времени первые покупатели уже с нетерпением ждали, когда распахнутся двери нового центра торговли.

После того, как была перезана красная ленточка и сказаны несколько фраз о значимости данного события для нашего села, всех пригласили войти в гостеприимно распахнутую дверь.

Первые впечатления от увиденного: просторно, уютно, красиво.



● СООБЩАЕТ 01

Новогодние и рождественские праздники - это пора массовых утренников, вечеров отдыха и дискотек. И только строгое соблюдение правил пожарной безопасности при организации и проведении праздничных мероприятий поможет избежать травм, увечий, а также встретить Новый Год безопасно. Ответственными лицами за обеспечение пожарной безопасности при проведении культурно-массовых мероприятий (вечеров, спектаклей, новогодних елок и т.п.) являются руководители учреждений.

Перед началом новогодних и рождественских мероприятий руководитель учреждения должен тщательно проверить все помещения, эвакуационные пути и выходы на соответствие их требованиям пожарной безопасности, а также убедиться в наличии и исправном состоянии средств пожаротушения, связей и пожарной сигнализации. Все выявленные недостатки должны быть устранены до начала культурно-массового мероприятия.

Этажи и помещения, где проводятся новогодние мероприятия, должны иметь не менее двух рассредоточенных эвакуационных выходов. Допускается использовать только помещения, расположенные не выше 2-го этажа в зданиях.

На время проведения новогодних мероприятий должно быть обеспечено дежурство на сцене и в зальных помещениях ответственных лиц из числа сотрудников и работников учреждения.

Во время проведения культурно-

Чтобы праздники были радостными

массового мероприятия с детьми должны неотлучно находиться дежурный персонал, преподаватель, классные руководители или воспитатели. Эти лица должны быть проинструктированы о мерах пожарной безопасности и порядке эвакуации детей в случае возникновения пожара и обязаны обеспечить строгое соблюдение правил пожарной безопасности при проведении культурно-массового мероприятия.

Этажи и помещения, где проводятся новогодние мероприятия, должны иметь не менее двух рассредоточенных эвакуационных выходов. Допускается использовать только помещения, расположенные не выше 2-го этажа в зданиях.

На время проведения новогодних мероприятий должно быть обозначены световыми указателями с надписью «Выход» белого цвета на зеленом фоне, подключенными к сети аварийного или эвакуационного освещения здания. При наличии людей в помещени-

ях световые указатели должны быть во включенном состоянии.

При проведении новогоднего и рождественского вечера елка должна устанавливаться на устойчивом основании с таким расчетом, чтобы не затруднялся выход из помещения. Ветки елки должны находиться на расстоянии не менее одного метра от стен и потолков. Оформление иллюминации елки должно производиться только опытным электриком. Иллюминация елки должна быть смонтирована прочно, надежно и с соблюдением требований правил устройства электроустановок. Лампочки в гирляндах должны быть мощностью не более 25 Вт. При этом электропровода, питающие лампочки елочного освещения, должны быть гибкими, с медными жилами. Электропровода должны иметь исправную изоляцию и подключаться к электросети при помощи штепсельных соединений.

При неисправности елочного осве-

● К СВЕДЕНИЮ

Государство возвращает деньги по советским страховкам

Во времена Советского Союза почти каждый второй житель страны был застрахован в Госстрахе. Наиболее популярными были тогда программы накопительного страхования, например, к бракосочетанию или совершеннолетию детей. Но после распада СССР граждане потеряли свои накопления.

В середине 90-х государство признало взносы в организации государственного страхования, внесенные до 1 января 1992 года, своим внутренним долгом, и по сей день продолжает выплачивать компенсации. С 2001 по 2011 год было выплачено 12,5 млрд. рублей компенсации, обработано порядка 15,2 млн. договоров. Осуществление этих выплат было поручено правительству ОАО «Росгосстрах», которое стало преемником Госстраха РФ.

Как получить выплату по «советской» страховке, рассказывает руководитель Центра по организации компенсационных выплат ОАО «Росгосстрах» Татьяна Бабурина.

- Как именно рассчитывается размер выплат и применяется ли какая-то индексация?

- Ежегодно в Законе о Федеральном бюджете на год определяются категории граждан, имеющих право на получение компенсаций в текущем году, и выделяется соответствующая сумма. Порядок выплат и сумма предварительной компенсации утверждается Постановлением Правительства РФ. Компенсации подлежат не страховая сумма, а только взносы, уплаченные на 1 января 1992 г. по договорам накопительного личного страхования. Они индексируются с учетом соответствующих коэффициентов, зависящих от года получения страховой или выкупной суммы.

Сейчас компенсации подлежат взносам по договорам страхования к бракосочетанию, «детским» договорам, смешанным договорам страхования жизни, договорам страхования дополнительной пенсии. Получить компенсацию сегодня могут следующие категории: граждане по 1945 год рождения включительно (в т.ч. наследники) – в 3-кратном размере остатка вкладов (взносов); граждане с 1946 по 1991 гг. (в т.ч. наследники) – в 2-кратном размере остатка вкладов (взносов). Размер компенсации уменьшается на сумму ранее полученной. В случае смерти страхователя или застрахованного лица, наследники (без ограничения возраста) имеют право на получение компенсации и оплату ритуальных услуг в размере до 6 000 рублей.

Кстати, хочу обратить ваше внимание на то, что в заявлении на получение компенсации необходимо указать дату заключения и окончания срока действия договора, вид страхования, место заключения договора, кто является страхователем и застрахованным лицом (полные ФИО). По этим данным специалисты Расчетного центра произведут поиск договора страхования в электронной базе данных. Все копии перечисленных документов не требуют заверения у нотариуса. Наследникам умершего страхователя нужно предоставить также копию паспорта, копию свидетельства о смерти страхователя, копию свидетельства о праве на наследство и заявление.

Отметчи, что документы принимаются и обрабатываются до 26 декабря 2012 г., после чего формирование заявок в Федеральное казначейство будет приостановлено до момента подписания очередного постановления Правительства РФ об осуществлении компенсационных выплат в 2013 г.

Все интересующие вопросы можно задать по телефону 8-800-200-0-900, с мобильного 0530 (звонок бесплатный).

- применять дуговые прожекторы, свечи и хлопушки, использовать фейерверки и другие световые пожароопасные эффекты;

- украшать елку целлулоидными игрушками, а также марлей и ватой, не пропитанными огнезащитными составами;

- одевать детей в костюмы из легкогорючих материалов;

- проводить огневые, покрасочные и другие пожароопасные и взрывоопасные работы;

- использовать ставни на окнах для затемнения помещений;

- уменьшать ширину проходов между рядами и устанавливать в проходах дополнительные кресла, стулья и т. п.;

- полностью гасить свет в помещениях во время спектаклей или представлений;

- заполнять помещения людьми сверх установленной нормы.

В случае обнаружения возгорания или пожара необходимо немедленно сообщить в пожарную охрану по телефону 01 или по сотовой связи 112.

Б. БАЙТАСОВ, начальник ОНД по Абатскому МР подполковник вн. службы

